

Subvencije za održivo korišćenje planinskih pašnjaka

Nastavljajući sa dobrom praksom realizacije mjera predviđenih Agrobudžetom, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore, prema planiranim rokovima, počelo je sa isplatom subvencija za Održivo korišćenje planinskih pašnjaka ili, kako je u narodu poznato, sa isplatom premija za izdig stoke na katune. U Crnoj Gori, po raspoloživim podacima postoji oko 500 katuna ali neki od njih se ne koriste. Imajući ovo u vidu Direktna podrška po grlu stoke koja se izdiže na katune i koristi planinsku pašu stimuliše poljoprivredna gazdinstva da sačuvaju i dalje razvijaju taj sistem proizvodnje.

Planinski pašnjaci su, uključujući i katune na njima, posebno bogatstvo koje doprinosi očuvanju biodiverziteta (specifična flora i fauna, korišćenje prilagođenih lokalnih rasa), zaštiti zivotne sredine a ima i poseban ekonomski značaj. Taj sistem omogućuje proizvodnju i očuvanje tradicionalnih proizvoda (različite vrste sireva, skorup i druge mlječne proizvode, jagnjeće i druge vrste mesa i dr.) koji imaju važnu ulogu u crnogorskoj nacionalnoj kuhinji. Ovaj sistem doprinosi očuvanju i racionalnom korišćenju prirodnih resursa kao i održivom gazdovanju poljoprivrednog zemljišta i sprečavanju erozije zemljišta.

Za realizaciju ove mjere odgovorna je Služba za selekciju stoke. Podrška se daje poljoprivrednim gazdinstvima koja najmanje dva mjeseca u godini drže stoku na katunima. Podrška ima oblik plaćanja po uslovnom grlu. Pod jednim uslovnim grlom (UG) podrazumijeva se: krava težine 500 kg i više, vo, dvoje junadi, 8 ovaca, 10 koza, konj, a ne uzimaju se u obračun za premiju jagnjad i telad. Za obračun se uzimaju sve vrste i kategorije preživara i maksimalno dva konja po gazdinstvu. Minimalan broj za podršku je 5 uslovnih grla.

Za podršku kod goveda preduslov je da su grla obilježena ušnim markicama i njihovo kretanje na katun prijavljeno putem obrasca o Prijavi kretanja (odlazak na katun) u skladu sa zakonskim propisima.

U 2010. godini pravo na subvenciju ostvarilo je **2.025** gazdinstava. Ministarstvo Poljoprivrede je za ovu namjenu izdvojilo **350.000€** Realizacijom ove mjere, po podacima kojima raspolaže Služba za selekciju stoke, zaustavljen je trend smanjenja broja gazdinstava koja koriste ovaj vid tradicionalnog stočarenja, što je svakako rezultat opredjeljenja vrijednih crnogorskih stočara a takođe i kontinuiteta sprovođenja agrarne politike u Crnoj Gori.

Kao što smo rekli, isplata subvencija je počela i uplaćena su sredstva za stočare iz svih opština. Novac po osnovu subvencija za održivo korišćenje planinskih pašnjaka stočari mogu podići u bankama u kojima su i predhodnih godina podizali.

Služba za selekciju stoke
Gojko Babović